

expo HAINAN 关注首届中国国际消费品博览会



近日，在海南国际会展中心二期项目展馆外，园林工人在加紧栽种绿植，迎接首届消博会的到来。

本报记者 张茂 摄

海口种绿植迎接消博会

本报海口4月21日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员崔梅丽）为迎接首届中国国际消费品博览会，充分展示海口良好城市形象，连日来，海口持续开展绿化景观提升，对道路绿化带、黄土裸露路段、小游园等公共绿地开展全面整治，清理公共绿地内的卫生死角、枯枝败叶等，消除病媒孳生地，以营造良好的城市人居环境。

4月20日上午，在海口市秀英区长彤路与文体中心中路交叉路口的绿化带区域，十几名园林工人正在种植小叶龙船花，开展黄土露天复绿工作。海南日报记者在现场看到，该区域已经完成了木棉、鸡蛋花、散尾葵、琴叶珊瑚等的种植，呈现出一派生机勃勃的景象。

“我们从4月7日开始这个点位的绿化整治，目前已经接近尾声。在长彤路上共有4个点位，大概有3000多平方米，现在已经完成总任务的70%。”施工单位海南中均建设工程有限公司项目经理丁晓锋表示，预计本周将完成该路段的全部复绿工作。

同一时间，在位于秀英区向荣路工业水库旁刚刚开放的小公园里，几名园林工人正在草坪和灌木丛里清理枯枝败叶和卫生死角。公园内绿草如茵、鸟语花香，道路干净整洁。“以前这里是一块撂荒地，杂草丛生，从3月中旬开始，我们对这里进行了全方位的改造，通过清除杂草、回填种植土、种植乔木和花灌木、铺设草皮、铺设道路等，还在周边安装了护栏，将这里打造成一个供群众休闲的场所。”秀英区园林管理局科员宋宇佳介绍道。

海口市公共绿化管理所相关负责人介绍，为切实改善居住环境质量，提升景观效果，该所针对管辖范围内重点保障路段、点位及区域可视范围内的花灌木流水线切边、树穴、行道树缺株情况进行排查，并开展大范围集中补植工作。截至目前，共对椰海大道、滨江路、龙昆南路、迎宾大道、滨海大道、江东大道、龙昆南路、丘海大道、南海大道、白驹大道、长滨路、高铁沿线等海口市主要道路及绿地小游园完成补植复绿2.7万平方米。

洋浦保税港区西侧卡口加紧建设

近日，洋浦经济开发区保税港区西侧卡口加紧建设。该卡口投入使用后，将改善园区内车辆通行秩序，提高园区规范化管理水平，进一步完善洋浦保税港区的基础设施。

本报记者 陈元才 摄



琼海举办产业招商暨旅游推介会 借力博鳌亚洲论坛 助推本地产业发展

本报嘉积4月21日电（记者刘梦晓）“这里有优惠的政策，有优质的营商环境，欢迎到琼海来投资。”4月21日，以“拥抱琼海 共创未来”为主题的2021琼海产业招商暨旅游推介会在博鳌举行。现场，琼海市副市长陈国文对外发出热情邀请。

琼海有哪些投资方向？陈国文

向来宾一一介绍——琼海有医疗健康产业、旅游和文体产业、会议会展业、热带高效农业和海洋渔业、新兴金融和现代服务业、高新技术产业等六大重点招商产业。

同时，琼海又组建了具有专业性和服务性的招商服务团队，满足投资者的招商需求。

实际上，随着近几年琼海市在

招商领域奋勇当先，已经吸引了诸多社会资本的青睐。

“琼海的基础设施建设好，旅游服务质量好，更重要的是有博鳌亚洲论坛的加持，让这里成为游人向往的旅游目的地。”中国文旅集团总裁金民豪在推介会上说，中国文旅集团将在琼海打造文旅标杆项目。

对于琼海的未来发展，他十分看好。

琼海市招商局有关负责人介

绍，琼海市此次以博鳌亚洲论坛2021年年会为契机，举办产业招商推介会，宣传琼海产业发展优势、丰富的旅游资源、优美生态环境等，旨在让更多企业关注琼海、投资琼海、落户琼海，助力琼海经济高质量发展。

在推介会现场，琼海市政府还

和成都振芯科技集团、广东省电力开发有限公司、中科君安（北京）控股有限公司等企业，分别签署航空航天协同创新产业基地项目、琼海塔洋渔光互补项目、工业设备大数据和智能传感器研发基地项目等11个合作框架协议，涵盖物流仓储、旅游度假、母婴产业、健康产业、智能传感等领域。

我省通报巴拿马籍货轮输入新冠肺炎疫情进展

本报海口4月21日讯（记者马珂）4月21日，省卫健委对我省关于巴拿马籍货轮输入新冠肺炎疫情进展进行通报。

据悉，4月18日我省三亚市报告4例境外输入性新冠肺炎确诊病例，均为一艘巴拿马籍货船上的船员。为做好该货轮上其他16名密切接触船员的排查，考虑港口停靠条件，货轮驶往我省洋浦港，并于4月19日抵达洋浦港。

海口海关按规定进行登临检疫，采集16名船员标本开展实验室检测，经检测，12名船员新冠病毒核酸阳性，4名船员新冠病毒核酸阴性（其中1名船员IgM和IgG抗体阳性）。我省安排负压救护车将船员转运定点医院，完善相关检查，全程闭环管理。

经专家组会诊，综合临床症状、流行病学史和实验室检测结果，12例患者确诊为新冠肺炎确诊病例。目前，定点医院正在对患者进行全力救治。4名密切接触者正在集中隔离医学观察。同时已对该船及相关环境进行终末消毒。

博鳌乐城参与成立生物材料创新合作平台

推动生物材料领域成果转化应用

本报博鳌4月21日电（记者袁宇）4月21日，海南日报记者从海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉，该局日前参与成立生物材料创新推进会暨生物材料创新合作平台，作为该平台21家发起单位之一，将共同推动生物材料领域科技成果成功转化应用。

据介绍，生物材料创新合作平台由国家药监局医疗器械技术审评中心、中国信息通信研究院、中国生物技术发展中心、国家纳米科学中心等21家技术单位、科研院所、医疗机构、学术团体联合成立，致力于建立生物材料与相关医疗器械深度融合的创新体系，推动生物材料领域科技成果成功转化应用。

乐城先行区管理局作为21家发起单位之一，加入了12个工作组中的2个工作组，分别为医疗器械临床评价工作组、临床应用工作组。据悉，生物材料创新合作平台将积极推进科研合作、产业合作，打造覆盖全产业链条的生物材料相关医疗器械创新发展新模式，积极响应国家政策方针和决策部署，与国家重大科研项目紧密结合，持续推进重大技术突破和成果转化应用。

海南大学梅西学习中心开学

本报海口4月21日讯（记者陈蔚林 实习生文欣）4月21日，海南大学梅西学习中心揭牌并举行开学典礼。梅西大学商学院和人文社科学院的72名中国籍学生正式报到并入住。

受新冠肺炎疫情影响，新西兰梅西大学已录取的中国籍学生暂时无法前往新西兰学习，只能在家里接受线上教育。为给该类学生提供更好的校园体验和学习生活环境，梅西大学与海南大学探索跨境教育新模式，合作成立海南大学梅西学习中心，为学生打造丰富多彩的在校学习体验。根据安排，在学习中心，学生们不仅可以在线学习梅西大学专业课程，还可以接受海南大学指导教师提供的支持和帮助。

海南大学梅西学习中心是在新冠肺炎疫情期间开展的临时性项目，双方将借此机会推动更深层次的合作，如教师互访、学生交换、联合科研、硕士/博士研究生联合培养等，进一步加强同新西兰高校的沟通联系，同向同行、携手前进，探索更多的合作空间。

民生银行海口分行成功办理法人账户透支业务

本报讯（记者王培琳 通讯员姚少龙）近日，民生银行海口分行成功运用“法人账户透支”产品为海口某药业公司线上放款1500万元，有效满足企业临时性资金需求，降低企业融资成本，助推企业经营发展。该笔业务的成功落地是民生银行海口分行在金融服务领域的又一创新和突破，也是助力海南自贸港经济高质量发展的一个缩影。

该公司是一家医药贸易企业，上下游产业链合作关系稳定，然而长期以来传统的银行流动资金贷款，无法满足其周期性资金需求，难以适应经营需要。民生银行海口分行客户经理了解情况后，多次进行沟通、协调后，成功为该企业办理“法人账户透支”产品，线上放款1500万元，获得客户认可。

据介绍，“法人账户透支”是指企业在获得银行授信额度后，在企业约定的账户、约定的限额内以透支的形式提供的短期融资和结算便利的业务。该业务极大地简化了企业客户短期融资的手续，在满足企业客户临时性资金周转需求的同时，有效提高资金使用效率。

5G看移动 智享全千兆

广告·热线：66810888

中国移动
China Mobile

5G+



扫码办理